



# 迎接党的二十大胜利召开



## 融资不再“难”与“贵” 四川农担甘孜公司赋能乡村振兴助力民族地区新型农业经营主体产业发展

◎四川农担甘孜公司

### 构建政策性融资体系

四川农担甘孜分公司入驻甘孜后积极参与甘孜州乡村振兴农业产业发展贷款风险补偿金制度建设,在州、县财政局、农牧农村部门的支持下,建立健全了“政担银企户”合作模式,搭建了甘孜州乡村振兴农业产业发展贷款风险补偿金政策体系,探索建立多方分险机制,形成风险金、银行、担保机构共同分险模式,通过担保增信,切实解决新型经营主体贷不到、贷不起、贷得慢的问题,实现了农担增信、银行增贷,解决了过去银行不能贷、不敢贷、不愿贷的问题。

### 缓解新型经营主体融资难题

四川农担甘孜分公司成立以来积极应对后疫情时代对经济发展的影响和维稳等不确定因素,按照中央、省、州委“六稳”、“六保”的总要求和乡村振兴战略部署,不断强化服务措施,积极发挥政策性融资担保职能,通过“思想观念创新、业务流程创新、业务产品创新”三大创新发展,推出重点支持民族地区、三区三州新型农业经营主体政策性融资担保的各项措施,为新型经营主体解困纾困;进一步深化银担合作关系,与农业银行甘孜分行推出以银行为主导的富农e贷、支农快贷等批量业务模式,加大推广“公司”惠农担保、“惠农担兴村贷”等绿色担保业务,立足甘孜实际,围绕“三江六带”创新推出了“松茸贷”、“牦牛贷”、“产业联合体”等一系列新型经营主体担保新产品。引入金融活水精准浇灌10+2现代农业产业和“三江六带”生态特色农业,满足乡村振兴多样化、多层次金融需求,不断提高金融支持现代农业发展水平,为甘孜各类新型经营主体抗击疫情、快速复工复产注入“强心剂”。

围绕藏粮于地、藏粮于技,提升民族地区粮食自给能力。国以民为本,民

以食为天,分公司把支持民族地区粮食生产作为重点工作,累计为144户粮食生产经营主体提供融资担保4788.27万元,重点支持青稞、马铃薯等粮食生产基地建设,聚焦高原种业发展,支持盛世绿野、甘孜哦呀等种业龙头企业,种实高原种业芯片。

聚集生态特色农业,促进乡村振兴产业兴旺。加大10+2现代产业体系、“三江六带”生态特色农业和现代农业园区金融支持,在全州累计支持生态特色农业712户,担保贷款2.79亿元,其中:今年新增398户,1.24亿元,在一定范围内,有力解决了全州生态特色农业产业发展资本短缺的问题,成片成带的促进了生态特色农业的发展。

大力扶持新型经营主体,农牧民实现就近就业。截止目前在全州累计支持1209户新型经营主体,其中:涉农企业63户、农民专业合作社41户,家庭农场55户,种养大户462户,家庭经营户587户,村集体经济组织1户。通过金融资金的扶持,解决了涉农企业流动性的问题,促进了合作社的发展,一批种养大户转型为家庭农场,据不完全统计,带动了3100余名农牧工就近就地就业,实现了就业增收。

### 有效降低融资成本

四川农担甘孜分公司自成立以来始终坚持减费让利原则,逐年降低担保费率,持续减轻客户融资成本负担,按照2020年4月《财政部、农业农村部、银保监会、人民银行关于进一步做好全国农业信贷担保工作的通知》(财农〔2020〕15号)文件的要求,担保费率降至0.8%/年,其中:粮食、生猪和牦牛项目贷款更是降至0.5%/年,三年来公司累计为全州新型经营主体减免了1067.87万元担保费;在省公司的指导下,与合作银行总对总的进行合作,促进银行逐步降低贷款利率,将农业适度规模经营主体综合融资成本控制在

7%以下。

同时结合《甘孜州级财政奖补办法(试行)》甘委办〔2020〕29号文件精神,指导各类新型经营主体积极申报贴息政策,各类新型农业经营主体实际承担的综合融资成本更低。“通过政策性奖补贴息后,新型经营主体实际需要承担的不到4厘利息。”四川农担甘孜分公司副总华茜在与色达、石渠等县对接“政担银企户”工作、宣传财金政策时告知的这一信息,让老百姓直呼“不敢相信”!

在德格,新龙牧民宁愿相信1分利息,都不相信华茜告诉大伙儿的信息。“不相信的有、观望的有、想试一试的也有。”当看到身边那些拿到低息贷款的大棚种植户后,大家才纷纷行动起来。

华茜说,四川农担甘孜分公司通过发挥政策性担保的作用,切实为新型农业经营主体降低了融资成本,减轻了负担,让民族地区老百姓得到实惠。同时公司着力打造“以信为本”的良好农业融资环境,突破了传统的抵押担保模式,进一步简化担保流程,为甘孜的新型农业经营主体构建了一个“准入门槛低、手续简便、政策优惠、覆盖广泛”的农业产业信贷担保支撑体系。

农担甘孜公司负责人表示,下一步将继续探索政银担合作新模式,加大与各金融机构合作的深度与广度,在精准担保上下功夫,精心研发更符合市场和客户需求的新产品,缩短融资链条,降低融资成本,提高工作效率。公司将通过多渠道加大对政银担担保政策的宣传和指导力度,不断增强服务意识,深入企业、园区及相关单位了解企业融资意向需求,在政银担风险分担机制建设上精耕细作;同时公司将不忘初心、牢记使命,坚持把党建与公司业务发展相结合,发挥政策性担保桥梁、纽带作用,恪尽职守、不辱使命,一定为民族地区乡村振兴贡献农担力量!

## 研究发现 浆水益生菌有助于缓解高尿酸血症

兰州大学生命科学学院环境微生物课题组的一项最新研究成果表明,浆水益生菌有望成为高尿酸血症的辅助治疗方法。该课题组以发酵乳酸杆菌GR-3为主制作了浆水酸奶,并首次应用浆水酸奶进行高尿酸人体实验,得出了上述结论。

课题组负责人李祥锴教授介绍,尿酸是人类嘌呤化合物的终末代谢产物。嘌呤代谢紊乱导致高尿酸血症。而高尿酸血症是痛风发生最重要的生化基础。相关调查报告显示,我国高尿酸血症患者超1亿人。“浆水由芹菜和卷心菜等蔬菜发酵而成,是西北特色美食。我们调查发现,痛风频率与浆水食用次数相关,并通过研究成功在浆水中分离出发酵乳酸杆菌,证实该菌株可以在实验室环境下降低小鼠体内的尿酸含量,但对其在人体中的有效性和作用机制,未充分研究。因此我们在去年研究的基础上又进行了高尿酸人体实验,以探索浆水益生菌在

降低人体尿酸水平方面的潜力。”李祥锴表示,益生菌已被证实对代谢综合征具有良好的治疗效果。课题组利用浆水中可降解尿酸的益生菌作为膳食补充剂,与肠道菌群相互作用来治疗高尿酸血症。由于浆水中微生物较多,发酵乳酸杆菌含量并不高。为了保证发酵乳酸杆菌的数量与活性,课题组以发酵乳酸杆菌GR-3为主制作了浆水酸奶,并首次应用浆水酸奶进行高尿酸人体实验。他们对120名高尿酸志愿者开展了为期2个月的随机双盲对照实验。

研究结果显示,通过浆水酸奶干预后,高尿酸志愿者血液尿酸下降26.21%,同时其尿液尿酸和粪便尿酸排出分别增加了13.67%和7.45%。李祥锴认为,浆水益生菌有望成为治疗高尿酸血症的辅助治疗方法。

相关研究成果日前发表于《交叉科学》(iScience)等国际学术期刊。

据新华社

## 九龙县三坝水利工程 环境影响报告书(征求意见稿) 第二次公示

我局委托环评单位编制的九龙县三坝水利工程环境影响报告书(征求意见稿)已形成,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)要求,公开下列信息,征求与本项目环境影响有关的意见。

### 一、征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

链接:https://pan.baidu.com/s/1H7VvhhWs3p17FcLUiiY3vw 提取码:ntu4  
可按以下方式联系建设单位查阅纸质报告。

### 二、征求意见稿的公众范围

征求公众意见的范围主要为项目周围的群众或社会团体,征求对建设项目环境保护方面的意见和建议。

### 三、公众意见表的网络链接

http://www.mee.gov.cn/xgk2018/xgk/xgk01/201810/W020181024369122449069.docx

### 四、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过电子邮件、信函或现场递交等方式将填写的公众意见表提交至建设单位。公众提交意见时请提供有效的联系方式,反映与本项目环境保护有关的意见和建议。

通信地址:九龙县锦九街52号  
联系人:孙继康  
电话:13508290436

### 五、公众提出意见的起止时间

自本公示发布之日起10个工作日内。  
九龙县水利局  
2022年10月13日